



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник,  
31 октября,  
2017 год

№ 206

(29593)



НОВОСТИ

## Национальное событие!

Пять проектов Алтайского края заняли призовые места в четырех номинациях Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards. Победители были объявлены 28 – 29 октября на финале в Липецке.

41-й Всероссийский фестиваль «Шукшинские дни на Алтае» признан лучшим туристическим событием в области культуры – первое место. Фестиваль также назван национальным событием 2018 года. По данным Алтайтурцентра, второе место как лучшая площадка для проведения туристических событий получил пляжно-развлекательный комплекс «Причал» в Яровом, третье – культурно-оздоровительный туристический комплекс «Усадьба «Сокол».

Гран-при в номинации «Лучшее туристическое событие в области гастрономического туризма» завоевал V Межрегиональный фестиваль напитков «АлтайФест». А лучшее молодежное туристическое событие (первое место) – Большой фестиваль электронной музыки «ProVoice».

## Более миллиона прививок

В крае завершена вакцинация против гриппа за счет средств федерального бюджета. Всего привито 1038,89 тыс. человек, 43,5% населения региона.

Как сообщили в краевом управлении Роспотребнадзора, за счет средств населения и работодателей было привито всего 8827 человек. Этого недостаточно для создания коллективного иммунитета. В связи с этим управление еще раз призывает население и работодателей своевременно побеспокоиться о своем здоровье и здоровье сотрудников и до начала эпидемического подъема (в декабре) провести вакцинацию против гриппа.

Специалисты подчеркивают, что все вакцины обеспечивают защиту от тех видов вирусов гриппа, которые являются наиболее актуальными в данном эпидемиологическом сезоне.

## Молочные реки

В крае растет продуктивность дойного стада. Как сообщили в Минэкономразвития региона, по итогам января – сентября средний удой на корову в сельхозорганизациях, фермерских хозяйствах и хозяйствах индивидуальных предпринимателей составил 3829 кг. Это превышает показатели прошлого года на 102 килограмма.

По данным за девять месяцев, в фермерских хозяйствах и хозяйствах индивидуальных предпринимателей получено 66 тыс. тонн молока. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года прирост показателя составил 25%.

Все перечисленные выше категории хозяйств – главные поставщики сырья на перерабатывающие предприятия. Повысить производственные показатели они смогли за счет наращивания дойного стада, сбалансированной кормовой базы.

Светлана ЯНОВЛЕВА

## Станет комфортнее

Территориальным органам соцзащиты Алтайского края в 2017 году выделили средства на укрепление материально-технической базы.

Всего было направлено 32,5 млн рублей, сообщает краевое Минтрудсоцзащиты. К примеру, управление соцзащиты по городу Заринску и Заринскому району получило 3,3 млн рублей.

На эти деньги был сделан ремонт кабинетов и других помещений, сетей горячего и холодного водоснабжения. В здании меняли дверные и оконные блоки. Также расставили стеллажи для личных дел получателей социальных выплат. Частично обновили компьютерную технику.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПОДПИСКА-2018

### Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет подписная кампания на I полугодие 2018 года.

Цены остались на прежнем уровне.

Индекс 50300 (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

Индекс 50303 (с официальными документами) – 990 руб. на 6 месяцев

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении.

На правах рекламы.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀️ Ветер восточный, 3-8 м/сек, без осадков, утром местами туман, гололед. ☀️

+3° +8° | +4° +6°

в последующие двое суток в крае

1 ноября день ☁️ +7° +12° ночь 🌙 -3° +2° Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, утром местами туман, гололед.

2 ноября день ☁️ +12° +17° ночь 🌙 0° +5° Ветер юго-восточный, 4-9 м/сек, порывы до 14 м/сек, по краю небольшой дождь.

Кристина ЛИВЕР

# Нормальная мужская работа



Экскурсия по цехам Алтайского завода автотракторного спецоборудования.



Директор предприятия Сергей Емельянов: «Стабильность – лучше всего».

## Благодаря Всероссийской профориентационной акции «Неделя без турникетов» в крае прошло более 70 экскурсий для старшеклассников и студентов на производственные предприятия.

Корреспонденты «АП» вместе с барнаульскими одиннадцатиклассниками и учащимися Алтайского транспортного техникума побывали на Алтайском заводе автотракторного спецоборудования (АЗАС). Посмотрели сварочный и малярно-сборочный цеха, увидели готовую продукцию – навесное оборудование для сельхозтехники, которое пользуется спросом у аграриев практически всей страны, и расспросили рабочих об условиях и перспективах. Задно задали директору предприятия Сергею Емельянову вопрос, берут ли здесь на работу без стажа.

– Берем-берем, – отвечает Сергей Федорович. – Чаще всего приглашаем молодых парней после техникумов на летнюю стажировку, по окончании которой, как правило, несколько человек так и остаются у нас работать. Такие экскурсии – наша инициатива, – объясняет директор АЗАС



Барнаульским одиннадцатиклассником и учащимся транспортного техникума рассказали о производстве сельхозтехники.

журналистам. – Ученики старших классов и ребята, которые уже приобретают рабочую специальность, должны иметь представление о том, что же такое производство и какое будущее их ждет. Наверное, все родители хотели, чтобы их дети работали в теплых кабинетах непонятно за какие деньги. В то же время можно прилично зарабатывать на производстве, и мы предлагаем детям пообщаться с рабочими и спросить, сколько они получают, какие тут условия труда, насколько все стабильно.

Средняя зарплата на предприятии сегодня составляет порядка 34 тысяч рублей. На предприятии жесткий график, который Сергей Емельянов называет советской системой: никаких опозданий, четкие перекуры, все регламентировано. На вопрос, меняется ли в обществе отношение к рабочим специальностям, директор отвечает: – На самом деле средняя зарплата здесь приличная для Барнаула и края. В какой-то момент человек понимает, что стабильность лучше

всего. Люди поработают, а потом приводят друзей, родственников.

– Я окончил аграрный университет по специальности «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства», сходил в армию и устроился сюда слесарем механосборочных работ, – рассказывает нам 25-летний Роман Чухловин. – А через год мне предложили стать начальником цеха, я согласился. Зарплата? Стабильная, хватает (улыбается).

– У вас не было сомнений, идти ли на производственное предприятие? – Ни капли! Мне нравится сама специфика работы: сельхозмашиностроение. Мой отец работает главным инженером в хозяйстве, и мне приятно делать для них технику, испытывать ее. Здорово, когда люди говорят: «Вы производите хорошее навесное оборудование, нам нравится, сделайте еще!»

Среди тех, кого не смутили грохот и дым в сварочном цехе, – второкурник транспортного техникума Даниил Кудашев, будущий крановщик: – Это было интересно. Подобных экскурсий у нас еще не было. Хотя я уже побывал на практике, где мы занимались абсолютно всем.

– Увиденное вас не страшит – шум, дым, сварка?

Любовь КАРПОВА

## ЦИФРА

### Когда в семье 14 детей

За девять месяцев 2017 года в крае на социальную помощь ушло на 4% больше средств, чем за такой же период в 2016-м.

11

МЛРД РУБЛЕЙ

### ПОТРАТИЛИ НА СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ В КРАЕ В ЭТОМ ГОДУ

Семьи с детьми получили за названный период 3,8 млрд рублей, на компенсации жителям края по оплате ЖКУ и субсидий ушло более 3,8 млрд рублей, 1,6 млрд рублей выдали труженикам тыла, жертвам политических ре-

прессий, сельским специалистам, сообщает Минтрудсоцзащиты Алтайского края. Помощь оказывали многодетным, к примеру, семья с 14 детьми получила за 9 месяцев более 348 тыс. рублей.

Алёна ИВАНОВА

## ХРОНИКИ «АП»

### В Барнауле открыт памятник В.И. Ленину

31 октября 1967 года, № 256

«30 октября, 12 часов дня. Эта дата навсегда войдет в летопись Барнаула.

Начинается митинг. Первый секретарь горкома КПСС А.И. Скубневский говорит:

– Право открыть памятник основателю Коммунистической партии и Советского государства Владимиру Ильичу Ленину предоставляется члену Центрального Комитета КПСС, депутату Верховного Совета СССР, первому секретарю краевого комитета партии Александру Васильевичу Георгиеву, а также участнику Великой Октябрьской Социалистической революции и гражданской войны Ивану Васильевичу Репину.»

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

## ТУРИЗМ

# База для санаториев

В Белокурихе завершён первый этап создания Алтайского НИИ природных лечебных ресурсов и курортной медицины.

Об этом сообщил на Сибирском международном форуме по медицинскому и оздоровительному туризму директор НИИ Игорь Жилияков. Основной задачей научной структуры являются формирование комплексной стратегии развития курортной отрасли в Алтайском крае, ее научное сопровождение.

Базой для проведения научно-практических исследований института являются основные санатории здравницы – «Белокуриха», «Россия», «Катунь», «Сибирь» и курортная поликлиника. Они располагают всем необходимым оборудованием, высококвалифицированным персоналом. Это позволит обеспечить доказательность результатов научных исследований.

На сегодня подписаны первые договоры с санаториями на разработку интенсивных курсов санаторно-курортного лечения для больных гипертонией, испытывающих проблемы с тазобедренными суставами, и других. Продолжительность работы составит около двух лет.

– Перспективы развития института в первую очередь связаны со строительством «Белокурихи-2», развитием лечебно-оздоровительной местности «Белокурихи-3», – рассказал Игорь Жилияков. – В «Белокурихи-2» будут использоваться другие лечебные



Новые курсы курортного лечения предлагают отдыхающим санаториев.

факторы, чем в базовой Белокурихе. Новый курорт – это среднерадонная минеральная вода. К тому же климат в «Белокурихи-2» низкогорный, в то время как в Белокурихе – предгорный. Это предполагает разработку новых лечебно-оздоровительных технологий.

Отметим, что сейчас за сутки санатории здравницы принимают около пяти тысяч человек. В сезон они заполнены на 100 процентов. Бывают и рекорды, когда приходится предоставлять дополнительные места. В этом случае нагрузка доходит до 120 процентов.

– В ноябре у нас побывает доста-

точно много детей. На эти школьные каникулы мест в санаториях нет, – говорит заместитель генерального директора компании «Курорт Белокуриха» Олег Акимов. – Дети – новый для нас контингент отдыхающих. Поэтому научный институт необходим, чтобы найти новые формы лечения и процедуры, увеличить турпоток.

Открытие НИИ позволит наиболее эффективно использовать разного рода потенциалы территории. Работа института должна обеспечить развитие санаторно-курортного комплекса всего Алтайского края.

Кристина ЛИВЕР

Фото А. НАСПРИШИНА





